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ATA N° 25 / 2020 (Ordinária) 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de agosto do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a 

Senhora Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 24/2020, 

da Sessão Ordinária do dia 11/08/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): Dá o seu boa noite a senhora presidente, 

colegas vereadores, colega vereadora, demais aqui presentes, seu boa noite a todos. Deixa os seus 

sentimentos à família do seu Osvaldo Ávila, senhor muito conhecido no município, senhor batalhador, 

sempre ajudando o município, mas Deus o quis e o levou. Pede que os coordenadores, principalmente, 

que venham a essa Casa, ou se pudessem pegar os pedidos deles, já que agora não se tem mais 

transmissão, que tem vários pedidos e irá ser difícil chegar até eles, muitas vezes. Diz que tem lâmpadas 

queimadas, na rua do mesmo até já pediu, faz dias que aquela lâmpada queimou, deu problema de 

circuito, vieram arrumar a luz, o pessoal que faz a manutenção da luz, e os daqui não foram fazer a 

manutenção da lâmpada, e pede que seja feito. Fala e cita o nome do seu Darci, do Santa Rita, diz que 

ele veio na Agricultura, na sexta-feira se não se engana, pediu para irem globear, uma braquiária, que 

não se pode sementar, e o secretário disse que iria fazer para ele, o secretário Fabiano, mas não foram, 

ficou de ir, mas não foram. Diz que ele não ficou sabendo e o mesmo ligou e entrou em contato, mas 

não pode falar, pois deu fora de área. Pede que esses serviços sejam agilizados e sejam feitos, que 

levem ao conhecimento deles e que não façam promessa, e que ele inclusive pagou e está esperando, 

e é uma coisa que ele pediu com urgência, para não deixarem para trás. Pede que os secretários deem 

uma agilizada nessas estradas, tem bastante estradas precárias, que deem uma entrada com as 

patrolas, fazendo essas estradas. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, colega vereadora, munícipes que se fazem presentes, seu boa noite a todos. Começa 

dando os parabéns à administração que inaugurou a creche, pena que não está totalmente concluída, 

porque nem as luzes foram ligadas ainda, aí colocam em redes sociais que está pronta. Pede que 

concluam primeiro para depois fazerem o que é certo. Deixa seus sentimentos a família do senhor 

Osvaldo Ávila, o colega Alceu, que foi vereador nessa Casa e que Deus conforte nesse momento difícil. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, o pré-candidato Ryan e 
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sua mãe, sejam bem-vindos a essa Casa, funcionários da Casa, seu boa noite a todos. Cita o colega 

‘’Manjolo’’ e diz que vê todos os pedidos feitos, quatro anos “batendo” em luz, chega a ser desesperador 

para os vereadores estarem toda a hora pedindo um “bico de luz” para o município, até ficam meio 

constrangidos, mas diz que é o dever deles e cita o colega, não fazem mais que o dever, que é cobrar, 

só que o município que não consegue sustentar uma luz ou um “bico de luz”, imaginem como pode 

sustentar para frente as pessoas, como pode ajudar. Deixa seus sentimentos a família do seu Ávila, 

que Deus conforte a todos. Cita a senhora presidente, e como havia falado o colega ‘’Manjolo’’, ela vai 

ter que anotar as indicações deles agora, não sabe como irão fazer, ou pedir que os secretários 

acompanhem, participem ou mandem alguém representante para eles conseguir atender os pedidos 

deles. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, senhores colegas vereadores, colegas 

vereadoras, pré-candidato a vereador Ryan seu amigo, e sua mãe, ouvintes da 87.9, volta e diz que já 

não estão mais com a 87.9, fala que está perdido e manda um abraço, cita seu colega Tiago, é diz que 

o mesmo diz a verdade. Em primeiro lugar, concorda com seu colega “Manjolo” sobre a terra do tio 

Darci, diz que é a verdade, seu Darci é um senhor de idade que prospera na terrinha dele, e que vão 

entrar em contato com o secretário da Agricultura, para que possam fazer a terra para o tio Darci, que 

tem ainda uns dias de tempo bom, as estradas também precisam dar uma verificada. Faz um 

agradecimento ao secretário de Obras do Município, seu Vanderlei, o coordenador Pires e a equipe de 

trabalho que fizeram um belíssimo trabalho no Entre Rios, onde não está concluída ainda a ponte do 

acesso a 377, uma ponte nova, medindo sete metros de comprimento, todos os trechos que foram 

encascalhados, diz que o seu colega Tiago foi uma das pessoas que passaram o rolo lá, e a comunidade 

ficou bem servida, e estão agradecendo. Certamente, diz que falta muito a fazer ainda, e que nem tudo 

conseguem fazer, mas, a comunidade está feliz e agradecendo o belíssimo trabalho que foi feito. Fala 

que todos sabem que tem todo o município, que tem a região do colega “Miro” também, região do 

Carovi, que precisa bastante, nos assentamentos, dar umas percorridas nas estradas, nos trechos, as 

limpezas de bueiros, que também se acarretaram todos agora a fazer, casos de muitos anos que vinham 

sendo deixados, e agora o coordenador Pires está fazendo um trabalho junto do seu Vanderlei, 

excelente. Parabeniza os mesmos por esses belíssimos trabalhos. Transmite seus sentimentos aos 

familiares do ex-vereador Alceu, pela perde de seu pai, diz ser lamentável, é uma dor inesquecível, 

simplesmente fica com aquela dor pelo resto da vida no coração, quando se perde familiares ou amigos, 

é uma dor que não se esquece. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS 

ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

funcionários da Casa, seu boa noite a todos. Cumprimenta a Fernanda, Ryan, pré-candidato a vereador, 

a qual tem orgulho dele ter formado a juventude do partido, e está aí nessa caminhada, a qual deseja 

sucesso e muita paz durante esse período eleitoral. Fala sobre o que já conversou com a Jurídica, 

depois que passar a eleição, vê uma necessidade dessa Casa destinar um valor simbólico para a Casa 

Maria, onde os pacientes de Capão do Cipó que estão em tratamento de quimio e radio, e que ficam lá. 

Então, depois que passar esse período eleitoral, será uma indicação da mesma para a presidente 

Ionara. Parabeniza a Administração pela inauguração da creche, mas, sinceramente pode dizer que 
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ficou triste, somente de não ver as professoras que muito batalharam na Educação Infantil do município. 

Realmente, ficou entristecida, porque elas nem sequer sabiam da inauguração, porque não foi passado 

para as mesmas. Recebeu várias ligações, e diz que fica o seu reconhecimento a cada uma das 

mesmas que muito se dedicaram, até mesmo, quando foi para a construção da creche, muitas “bateram 

caneta”, somando números de alunos para que viesse acontecer. Fica o reconhecimento a cada uma 

das mesmas, não vai citar nomes, porque são muitas, até para não cometer injustiça.  Dá os seus 

sentimentos a família do ex-vereador Alceu, pelo passamento do seu pai, diz que é só Deus, não se 

tem palavras nesses momentos para confortar, e que sirva de lição, que possam estar valorizando, 

todos que têm os pais vivos, estarem sempre valorizando pai e mãe, porque são só um. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao 

Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colega vereadora, colegas 

vereadores, munícipes que os prestigiam nessa noite, Ryan e Fernanda, funcionários dessa Casa. 

Começa dando parabéns para os estagiários, em nome da Meri, que hoje é o dia dos estagiários, 

parabéns a eles, que estão sempre tramalhando, se dedicando, pelos seus estudos. Ao Ryan, nessa 

caminhada de pré-candidato, parabeniza pela coragem que tens, pois tem que ter pessoas para o 

Munícipio. Sabe que estão sempre à procura de desenvolvimento. Parabeniza ao Ryan e sucesso na 

caminhada. Parabeniza a administração municipal, como os colegas anteriormente falaram, pela 

inauguração da creche, à secretária Ângela e aos demais que lá estavam. Sabe que não podia ter muita 

gente, devido a aglomeração, e, infelizmente, não teve uma comemoração à altura, pela conquista. 

Sabe que é um sonho realizado a nossa creche aqui no Município, mas assim que passar a pandemia, 

tem certeza que vai ser feito bom uso da creche, para nossas crianças. Agradece ao Executivo por dar 

andamento nas letras do Município, foi um pedido do vereador Dilcione, e seu também. Ficou feliz, pois 

já está em andamento, e logo será colocado no trevo do Município, em dez dias. Então, se sabe que na 

entrada do Munícipio, vários municípios têm e, infelizmente, não foi colocado antes, mas agora vai. 

Como agora os colegas falaram que não é transmitido a Câmara, diz saber que se ligarem para os 

secretários, eles irão atender, mas, a partir de hoje, com a Alice, e os funcionários aqui da Casa, irão 

fazer ofícios e mandar para o Executivo e ele irá destinar aos secretários, os pedidos. Então, a partir de 

hoje, todos os vereadores podem fazer seus pedidos, que irão mandar ofício para a prefeitura. Diz aos 

colegas que a nossa Câmara não está sendo transmitida, a sessão, mas têm que continuar unidos, 

continuarem os debates, continuar entre eles, pois têm esse momento, essa hora, que é o dia da sessão 

da Câmara, e que continuem um debate com ideias e com pensamentos positivos. Sabe que é um ano 

difícil, um ano eleitoral, que os nervos estão “à flor da pele”, mas que continuem sempre unidos pelo 

Município. Deixa seus sentimentos à família do seu Osvaldo Ávila, que Deus conforte o coração de 

todos. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus.  Agradece e devolve a palavra à Mesa. A 

senhora Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): 

Dá o seu boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, funcionários da Casa. 

Parabenizando os colegas estagiários, cumprimenta todos os funcionários da Casa, e os visitantes que 
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hoje estão na Casa, pré-candidato Ryan e sua mãe Fernanda. Diz ao mesmo que, pela primeira vez irá 

enfrentar um pleito no município, um cara jovem, representando a juventude, deseja sucesso nessa 

caminhada, e que hoje o mesmo coloque seu nome à disposição de um partido, que mais que nunca é 

para questionamento do público, como se diz, avaliação do povo, tem que ter coragem, cada um que 

se dispõe a um partido, a colocar o nome à disposição para julgamento do povo, tem que dar parabéns. 

Para aqueles que criticam os vereadores, que falam em rede sociais, fala que só queria uma coisa, que 

colocassem seu nome às disposições para julgamento do povo. Dá os seus parabéns aqueles pré-

candidatos, mais uma vez, que estão colocando seus nomes à disposição para quinze de novembro o 

julgamento do povo. Pede na Casa, moção de pesar, pelo passamento do seu Osvaldo Ávila, que 

nasceu e se criou no Carovi, onde criou sua família, pessoa muito querida, que deixa um legado de 

lealdade a este Partido Democrático Trabalhista, legado de honestidade, de pessoa simples, 

trabalhadora, cumpridor de seus deveres, da sua família, enfim, uma pessoa que não tinha o que dizer 

do mesmo. Sente em perder uma pessoa dessa, a família sente, todos sentem, mas, quem dera todos 

chegar aos noventa e três anos de idade, o mesmo partiu aos noventa e três anos de idade, já estava 

sofrendo bastante com problemas de articulações, nos ossos, e que Deus talvez fez pelo melhor para 

ele e seus familiares. Cita que era pai do ex-vereador Alceu, foi presidente da Casa o vereador Alceu, 

só tem a agradecer por tudo o que aquela família fez para o Carovi, porque sabe que seu Osvaldo, 

aquela família, ajudaram muito também, a emancipação, ajudaram muito para a construção do Carovi. 

Fala sobre a inauguração da creche, todos os municípios que tinham obras, principalmente de creches 

e inauguraram, e não foi diferente em Capão do Cipó, faltou alguma coisa aqui, faltou, faltou alguma 

coisa em outros municípios também, mas, foi inaugurado. Diz que os vereadores estão aqui e têm que 

cobrar mesmo, cita o “Manjolo” e os colegas, independente de coligação A ou B, é um compromisso 

que fizeram com o povo de trazer as reivindicações, de estar defendendo o povo, e aqui os mesmos 

têm que trazer as reivindicações e levar para o Executivo, se pede uma vez, duas vezes e não é 

atendido, os mesmos irão continuar cobrando. Então, independentemente de estar de governo ou não, 

é obrigação dos mesmos cobrarem. Tem trechos das estradas que precisa que a patrola vá, tem 

diversos problemas, como diz o colega “Manjolo”, na área da agricultura, que o pessoal está reclamando 

para os mesmos, as lâmpadas por processo licitatório, às vezes não pode comprar um material melhor, 

quem peca, quem sofre é a comunidade, mas, tem que trazer aqui e ajudar o Executivo e a 

Administração para que o povo consiga solucionar todos os problemas da comunidade. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de 

Bancada, Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Assim como o vereador “Manjolo” pediu 

troca de lâmpadas, a mesma também pede que lá em frente ao Dilamar, que foi colocada, está 

queimada de novo. Parabeniza todos os estagiários, em especial aos da Câmara, que mesmo sendo 

oposição eles estão sempre prontos a ajudar, e que Deus abençoe cada um. Deseja uma boa semana 

e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR LUIZ 



233 
 

OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Pede ao secretário que veja essa plantadeira 

que chegou e se encontra na frente da Prefeitura, e que não deixe mais uma máquina “atirada”, que ela 

veio para ajudar o pequeno produtor e que ela seja usada rapidamente, no momento que precisar seja 

colocada. Diz que sinceramente, às vezes, o prefeito não sabe e está faltando um pouco de ajuda do 

secretário. Diz que tem uma roçadeira que já está aí e que não deixe parada, tem trator sobrando e que 

vão e façam. Deseja uma boa semana a todos e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Volta a 

tribuna e diz que até não iria fazer uso, mais irá aproveitar “a deixa” do colega “Manjolo” e diz que não 

aconteça igual aquela plantadeira, da mesma marca, que está no fundo, e não acredita que o prefeito 

não passe lá, pois, está desde a última feira “atirada” lá no pátio. Diz que uma plantadeira nova, tem 

cinco anos de idade, está lá sem utilidade nenhuma e, provavelmente, não irá ser recuperada mais. 

Deseja uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: Dá seu 

boa noite a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, comunidade presente aqui 

presente, seu boa noite a todos. Começa deixando seus sentimentos a família do seu Osvaldo Ávila, 

seu vizinho lá no Carovi, e diz que foi uma pessoa que muito colaborou com sua comunidade. Deixa 

seus sentimentos ao seu Alceu, ao Alcir e sua irmã também, e toda sua família fica seus sentimentos 

pelo passamento de seu pai. Pede a reposição de umas lâmpadas lá no Carovi, que o eletricista foi lá 

e diz que não deu tempo, pois, queimou uma bomba aqui na sede e que tiveram de voltar a trocar para 

colocar água para comunidade. Então, o dia que eles estavam lá foram chamados e não conseguiram 

terminar o serviço lá e o mesmo pede que voltem lá e continuem a troca de lâmpada lá que está 

queimada. Pede patrolamento nas estradas do município, e que no Carovi tem umas que estão ruins 

bastante e pede ao secretário de Obras e ao coordenador “Pires” que deem início ao trabalho. Também 

agradece a administração por ter começado a capela funerária lá na comunidade do Carovi, diz ficar 

seu reconhecimento e diz ser uma reinvindicação bem antiga da comunidade e que não é de hoje que 

o pessoal vem reivindicando e que agora sua administração irá fazer. Diz que foi dado início na capela 

e o mesmo tem certeza que dentro de poucos dias vai estar concluído. Diz ser o que tinha para hoje, 

deseja boa semana a todos e até terça que vem, se Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 01/2020, do COMDER – Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural, solicitando indicação de 02 (dois) representantes da Câmara de 

Vereadores, em substituição aos vereadores Ionara Ferreira e Diego Nascimento, para compor o 

COMDER, como titular e suplente. OF. S/Nº, da Junta Militar 257, solicitando empréstimo das 

dependências da Câmara de Vereadores, dia 05 de novembro, pela parte da manhã, para seleção geral 

dos jovens que se alistaram esse ano na Junta Militar 257, logo após será realizada cerimônia de 

entrega da CDI, aos dispensados. MOÇÃO DE PESAR 017/2020, dos vereadores aos familiares de 

Osvaldo Ávila de Oliveira. Após a senhora presidente convida aos colegas para discutir e votar:  

MOÇÃO DE PESAR 017/2020, dos vereadores aos familiares de Osvaldo Ávila de Oliveira, aprovada 

por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos 
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para a próxima sessão, que será dia 25/08/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, 

porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais 

nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 

havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada 

pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 18 de agosto de 2020. 

 

 

 

 


